

广州加快发展电竞产业若干措施公开征求意见 承办重大电竞赛事最高资助800万

新快报讯 记者黄闻禹报道 近日，广州市工信局起草了《广州市加快发展电竞产业的若干措施(征求意见稿)》(下称意见稿)，面向社会公开征求意见。意见稿提出，加速将广州打造成为粤港澳大湾区游戏研发高地、中国电竞直播之都、世界电竞名城。

意见稿表示，支持企业加强原创游戏产品及衍生文化类精品电影、电视剧、广播剧和舞台艺术创作生产、节目制作和产业经营项目产品研发。对拥有自主知识产权或合法取得国内原创作品版权进行研发的网络游戏产品给予资金扶

持；对年度境外销售额达到1000万元的游戏企业给予资金补贴；对游戏电竞产业综合服务技术研发制作、衍生文化类精品产品、共享服务、人才教育培训、对外交流合作等平台，给予最高不超过100万元的补助。

在创新人才发展机制上，意见稿提出通过体育产业制度创新和实践，探索建立电子竞技项目运动员技术等级制度。推进电竞运动员注册制，引导广州市电竞行业组织加强对电子竞技运动员管理及人才资源合理配置。

意见稿提出，以广州人工智能与数

字经济试验区及国家级高新技术产业园为核心，突出游戏电竞研发创新、赛事举办、直播转播等产业发展主题，在天河、黄埔、花都、海珠、番禺、白云、从化、越秀等区培育形成若干具有规模发展优势的游戏电竞产业园。

支持游戏电竞产业园申报市产业园区提质增效试点项目，按不超过项目建设总投资额的20%给予补助，最高不超过1000万元；对绩效提升的试点园区给予建设运营奖励，单个园区最高不超过500万元。

此外，意见稿提出，加快重大赛事落

地。对承办国际、国家级或广州自主品牌电竞知名赛事的企业事业单位，给予最高不超过800万元的办赛资助。

意见稿指出，在全市范围内规划建设若干能够承办国际顶级赛事的大型专业化电竞比赛场馆。同时，推进电竞场馆改造。组织对现有体育场馆、商圈、剧院、国企闲置厂房等基础设施进行摸底分析和改造评估，鼓励各运营主体充分利用好现有设施开展电竞相关赛事活动。引导利用商业综合体、商务楼宇、网吧及其他城市闲置空间改建一批满足电竞赛事需求的电竞场馆。

规划打造商业服务公共交通于一体的综合性楼宇 老城市新活力！动物园北门片区将大变身

新快报讯 记者陈慕媛 通讯员穗规资宣报道 近日，广州市规委会通过了越秀区动物园北门公交站场地块(AD0117规划管理单元)控制性详细规划。规划响应“老城市新活力”的发展要求，拟打造集商务办公、商业服务、文化教育、酒店、公共交通于一体的综合性楼宇。

项目地块位于越秀区东部，毗邻环市东片区及黄花岗科技园，东临广州市动物园，西接中科院广州分院，紧邻地铁6号线黄花岗站A出口。据了解，项目收储范围内涉及2个权属。一是公交站场用地，权属单位为广州市交通站场建设管理中心，权属用地面积6194平方米。二是1幢2层半公共厕所，权属单位为广州市城市管理综合执法局，权属用地面积95平方米，权属建筑面积215平方米。

项目用地面积4615平方米，容积

率9.8，计容建筑面积45010平方米，将按照《广州市城市更新单元设施配建指引》关于“产业片区公共服务设施建筑面积下限为6%~11%”的要求配建公共服务设施，停车位则按照《广州市建设项目停车配建指标规定》上限值配建，共计275个泊位。

规划提出，将商业设施覆盖在公交站场上空，建筑首层架空作为原公共汽车总站场使用，加强公交站场环保设计，站场立面使用隔音玻璃，种植具有降噪防尘功能的植物，降低公交站场噪音尾气对周边景观及商务办公空间的影响。同时，响应“老城市新活力”的发展要求，打造集商务办公、商业服务、文化教育、酒店、公共交通于一体的综合性楼宇。

在方案布局上，规划2栋商务塔楼，以塔楼与裙楼退台的方式，丰富建筑形态，且临动物园一侧高度适度降低，形成西高东低、错落有致的空间格

局。保留并优化原有交通及市政功能，为公交站场提供建筑面积约6200平方米的运营空间。

高度控制上，片区地标建筑群高度规划在100~332米之间，将充分尊重片区现状空间秩序，不破坏既有空间格局，两栋塔楼建筑分别限高115米、95米。会上有专家提议，两栋塔楼的高度差距应进一步拉开。会后将结合实际对方案进行优化。

此外，依据现行方案，公交站场可安置6条公交线路，但无法满足现状10条公交线路运营。为解决公交站场缺口，结合周边城市更新或控规调整方案，包括但不限于在环市东片区(2条)、农林村更新改造项目(1条)及西坑村更新改造项目(1条)，新增配建公交站场面积作为动物园北门公交站场地块项目配套异地公交站场安置方案。

广州出台海绵城市建设实施方案

新快报讯 记者许力夫 通讯员赵雪峰报道 有效提升城市人居环境质量！近日，广州市海绵城市建设领导小组办公室印发《广州市海绵城市建设实施方案(2021~2025年)》。到2025年底，全市城市建成区45%以上的面积达到海绵城市建设要求。

海绵城市是指通过加强城市规划建设管理，充分发挥建筑、道路和绿地、水系等生态系统对雨水的吸纳、蓄渗和缓释作用，有效控制雨水径流，实现“自然积存、自然渗透、自然净化”的城市发展方式。

据该方案要求，广州市新、改、扩建项目均应落实海绵城市建设理念及指标要求，综合采取“渗、滞、蓄、净、用、排”等措施，最大限度减少城市开发建设对生态环境的影响，将70%的降雨就地消纳和利用。到2025年底，全市城市建成区45%以上的面积(以2019年为水平年)达到海绵城市建设要求。

世界超高清视频产业发展大会重磅展映超高清精品

新快报讯 记者李佳文 通讯员穗文广旅宣报道 2021世界超高清视频(4K/8K)产业发展大会拉开精彩大幕！本次大会于5月8日~10日在广州举行，主题是“超清视界 晴彩生活”。大会重点内容之一是在越秀国际会议中心一层会展中心举办超高清精品内容展示展映活动，展播广州市文化广电旅游局主办的“精品超高清(4k/8k)视频征集活动”优秀作品，以领风气之先的战略视野，推动超高清视频产业发展。

本次大会将启动超高清视频产权交易平台

2021世界超高清视频(4K/8K)产业发展大会主要包括一场开幕式、七场主题论坛、数场企业专场发布会、供需对接洽谈会、项目路演等，将突出交易性、专业性、互动性和国际性。其中就包括广州市文化广电旅游局委托国家广播电视台广播科学研究院承办的主题论坛六“超高清内容制作与版权保护论坛”。

在交易性上，大会将启动超高清视频产权交易平台，创建超高清视频创新产品技术交易库，并举办多场招商路演

和供需对接会；在专业性上，多家世界500强和行业龙头企业参会参展，众多企业进行新产品、新技术首发。在互动性上，本次大会将针对消费者举办丰富多彩的互动体验活动，如举行超高清电竞大赛。同时，在国际性上，大会邀请多家国外知名厂商和行业组织发表演讲，索尼、夏普等产业链领军企业将携带最新技术和产品参展。

超高清精品内容展映推动超高清视频产业发展

为扶持超高清视频内容制作生产，突破产业链中播出内容来源瓶颈，广州市文化广电旅游局在国内开创先河策划举办“精品超高清视频内容征评活动”，持续推动广州超高清(4K/8K)视频产业新业态在国内外形成辐射示范带动效应和集群发展效应。2020年共征集到158家单位参与投稿的569部作品。

本次大会重点内容之一是举办超高清精品内容展示展映活动，展播内容为“精品超高清(4k/8k)视频征集活动”优秀作品。该项活动是由广东省广播电视台指导、广州市文化广电旅游局等单位主办，也是全国唯一大型超高清视频征



评，参与展映的优秀作品涵盖电影、综艺节目、大型直播、电视剧、专题片、纪录片等类型。当中包含75个扶持奖项，其中一类扶持作品27个；二类扶持作品38个，优秀个人奖项8个、优秀团队奖2个。一类扶持作品中不乏叫好又叫座的经典：电影类的《点点星光》、电视剧类的《激情的岁月》、纪录片类的《海上客来》和《粤海古迹》、大型直播类的《庆祝深圳经济特区成立40周年文艺晚会》等。

通过精品内容展映会，推动全国超高清视频产业发展，特别是把超高清内容提升、5G+4K/8K内容制作传输等作为重点工程，加强规划，激活创新精神。

除了超高清精品内容展示展映活动，广州市文化广电旅游局还将推出“YOUNG城追梦”专场演出于5月9日晚在中国大酒店宴会厅大屏、北京路8K超高清大屏播出。